

Мигрантов из Узбекистана продолжают выявлять на Камчатке сотрудники местных ФСБ и ОФМС. На прошлой неделе было организовано несколько рейдов. В результате были обнаружены 44 иностранца, нарушивших миграционное законодательство России. Одного нелегала, не имевшего разрешения на работу, задержали на базе 8 км. Теперь он должен заплатить штраф в размере двух тысяч рублей.

28 марта на строительном объекте микрорайона Северо-Западный в Елизове было выявлено 12 иностранцев тоже без разрешения на работу, а также 4 мигранта, незаконно находящихся на территории РФ. Гастарбайтеры наняты камчатским филиалом «Спецстроя России». Уже выяснилось, что на часть узбеков-строителей документы на регистрацию поданы, но еще не готовы. Но в нарушение закона они приступили к работе. У остальных регистрация просрочена.

А проживают иностранцы в общежитии, в районе 11 км города Петропавловска-Камчатского. В отличие от своих земляков из компании «Камчатгэсстрой», которые в России и на полуострове находятся легально, но живут в четырех двадцатифутовых контейнерах в антисанитарных условиях.

27 узбеков обнаружили сотрудники ОФМС и ФСБ 22 марта на территории базы ООО «Камчатгэсстрой» в поселке Аваче. Все что могли рассказать иностранные гости: они здесь, чтобы строить школу на побережье, в поселке Озерновском.

Из них 10 человек прибыли недавно, и привезли их прямо из аэропорта. Пока они нигде не зарегистрированы. По закону работодатель должен официально оформить мигрантов в течение 7 дней.

Почему гастарбайтеры живут в контейнерах, а не по зарегистрированному адресу, мы пытались выяснить в камчатском ОФМС. Инспектор миграционного контроля Вячеслав Касаткин пояснил, что 17 человек были зарегистрированы в частных домах в поселке Красный, на улице Совхозной, 2 и в Елизове на улице Запорожной, 2.

Корр.: Владельцы домов в курсе, что в их домах фактически должны проживать по 8-9 узбеков?

Касаткин: По одному из адресов проживает сотрудник фирмы «Камчатгэсстрой», который занимается завозом иностранной рабочей силы, представляет интересы фирмы в ОФМС.

Корр.: Это законно, что по одному месту жительства зарегистрировано такое количество человек?

Касаткин: В принципе законно. В чем проблема? Это частный дом. Хозяин дома имеет полное право зарегистрировать людей по своему адресу. Тем более регистрация иностранцев имеет уведомительный характер. Миграционная служба не имеет права отказать им в постановке на учет.

Корр.: То есть в одной квартире можно быть зарегистрировано хоть сто человек?

Касаткин: Конечно. Ну а что, я же не знаю, какой это частный дом, может там стоит трехэтажный коттедж, и площадь позволяет разместить этих людей.

Корр.: Но если мигранты живут в контейнерах, значит, площадь не позволяет?

Касаткин: В настоящее время решается вопрос о привлечении должностных лиц, занимавшихся размещением трудовых мигрантов, к ответственности по ч.4 ст. 18.9 КоАП РФ (Неисполнение принимающей стороной обязанностей в связи с осуществлением миграционного учета). Штраф за каждого из 17 иностранцев составит 40 тысяч рублей, то есть в итоге – 680 тысяч рублей. Также проводится разбирательство с целью возбуждения в отношении граждан Узбекистана дел об административных

правонарушениях, предусмотренных ст. 19.18 КоАП РФ (Предоставление ложных сведений для получения удостоверения личности гражданина или иного документа, удостоверяющего личность и гражданство).

Но пока из должностных лиц фирмы к нам никто не явился и пояснений не давал. Когда проводился рейд, на месте представителей «Камчатгэсстрой» не было. Более того, на руках у мигрантов не было никаких документов. А документы потом подвез житель Узбекистана, который занимался их оформлением.

Выяснилось, что мигранты живут в контейнерах почти месяц. Где они находятся сейчас, нам неизвестно. Возможно, остались там же. А, может, работодатель их разместил по зарегистрированным адресам.

Но кто из владельцев квартир и частных домов согласится жить под одной крышей с 8 гастарбайтерами?

На рекорд пошли в Краснодарском крае: сотрудники ОФМС обнаружили квартиру, в которой были зарегистрированы 80 тысяч российских и иностранных граждан. Куда разбрелись эти люди?

Все понимают, что фактически они проживать в квартире не могут и не будут. Поэтому приезжие иностранные рабочие живут, где придется. Получается, что те, кто дает им согласие на фиктивную регистрацию, толкает их на неблагоприятные условия проживания. А такая обстановка, к тому же, если недобросовестный работодатель не платит им зарплату, в большинстве случаев толкает гастарбайтеров на преступления. В связи с этим еще в прошлом году в Госдуму на рассмотрение был представлен законопроект, вносящий поправки в Жилищный кодекс и ряд других законов: «О праве граждан на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства», «О госрегистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» и «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства». Проект закона должен был решить проблему массовой регистрации граждан, в том числе мигрантов, в одной квартире. Если на одного человека будет приходиться менее «учетной нормы площади жилого помещения» (норма площади варьируется от 10 до 18 квадратных метров на человека и определяется региональными властями), заселять в такую квартиру или дом новых жильцов и регистрировать их там будет запрещено.

Согласно этому проекту, собственники жилья могли без ограничения регистрировать по месту жительства только супругов, детей и родителей. Но этот законопроект, судя по всему, не прошел.

Саида ВАГАБОВА.